

商城县:艾草铺就致富路

信阳消息(曹良刚)立冬过后,虽略显寒冷,但走在商城县观庙镇油坊村的田间地头,依然可以看见一片连着一片的艾草郁郁葱葱,生长旺盛,伴着微风,阵阵艾草香扑面而来,让人赏心悦目!

“别看这小艾草,它可是咱村民脱贫致富的‘黄金叶’,今年已收割了两茬,第三茬不久又可以收割了。”陪同走访的油坊村村支书杨有池高兴地说。

据了解,脱贫攻坚工作开展以来,油坊村作为省级贫困村,去年在市工商联的引荐下,通过联系该村外出成功人士郑敏,返乡投资300余万元,发展艾草种植特色产业,带领群众脱贫致富。郑敏种植专业合作社目前已流转土地1200余亩,全部完成艾草种植,带动该村56户贫困户100多人持久稳定增收。

“我得在家照顾老人和孩子,不

能外出,常年就在这干活,每天有70元的工钱,加上土地流转和分红,一年下来可以收入10000多块钱,跟外出打工相比,还不用掏来回车费,也不用租房子,感觉很划得来。”正在家帮干艾叶的贫困户易成权微笑着说。

据该合作社负责人郑敏介绍,该合作社采取“企业+合作社+贫困户”的发展模式,通过流转村民土地、带动贫困户务工和年底分红等方式使贫困户人均年增收6000多元。

据悉,艾草全身可入药,具有温经通络、行气活血、祛湿逐寒、消肿散结等多重功效,已成为全民接受的健康产业。

“艾草种植市场前景广阔,投资回报高且收益稳定,每亩纯收入2500元左右,综合风险小,经济效益、社会效益、生态效益兼具,而且能带动贫困户脱贫致富,是个很理

想的生态产业。”郑敏介绍说,“明年我们一方面流转更多土地,扩大种植规模,另一方面打算带动农户自己种,我们高价回收。我们还要建加工厂,对艾草进行深加工,生产艾茶和用于艾灸的艾绒、艾药酒等。”郑敏信心满满地说。

据观庙镇扶贫办有关负责人介绍,与种粮比,每亩艾草产生的经济价值是传统农作物的4倍到5倍;与果树比,种艾草见效快,当年就可见效益,而且一年能割3茬至4茬。由于艾草种植简单,易成活,而且综合效益高,该镇已将艾草种植推广到全镇。截至目前,该镇已先后投资600余万元,建成艾草种植基地近2000亩,按照“种植—仓储—加工”的发展规划逐步实施,并积极对接电商企业和实体销售企业,进一步拉长产业链,增加艾草附加值,扩大产业带贫效果。

改善人居环境 提升文明形象

光山县白雀园镇创文工作 “上紧发条”再发力

信阳消息(邹晓峰 冷顺阳)如何进一步改善人居环境,切实提升文明村镇形象?光山县白雀园镇采取多举措,上紧“发条”,确保创文工作扎实有效地进行。

该镇建立健全“突击行动与日常管控”相结合的长效机制,继续实施量化管理,组织全镇广大党员干部携带清洁工具到所属路段进行路面清扫,以106国道、政府街、西大街、白凉路及周边等路段区域为重点区域路段,协助环卫工人进行保洁,文明劝导,加强对乱扔乱放、乱贴乱画、垃圾处置不彻底、长效保洁不到位等问题的整治力度。

城建、综治等部门通过部门巡查,组织施工人员对交通要道的破损路面、缺失的绿化、断接盲道、破旧排水管道等进行修复更换,及时更新交通标志、标线,修正路牌,整治违章建筑,进一步提升城镇精细化管理水平。

按照“主干道严禁、次干道严控、小街巷规范”的原则,组织公安、交警、综治等部门开展巡查整治,对商家占道经营、车辆乱停、乱丢乱放等进行现场教育劝阻,要求及时进行整改,对拒不整改的依法进行处罚,确保良好的街面秩序。

加大宣传力度,利用电视台、报纸、宣传展板、电子显示屏、横幅、微信等宣传媒体和入户宣传等形式,全方位、广覆盖开展创文宣传工作。截至目前,在镇中心区域及主干道路树立新增宣传牌、宣传栏28个,在公共场所更新创文文化墙34面,在镇电视台上播发创文信息23条,在镇村微信群发布创文信息35条,在《信阳日报》《信阳晚报》《光山通讯》等媒体刊发稿件9篇,从而树立了白雀园镇的内外形象。



11月9日,在淮滨县王店乡刘桥村种植大户刘军的再生稻基地里,收割机正在作业。再生稻播种一季可实现双收,省时又省本。第一季稻在8月中旬收割,亩产1100多斤,这是二季稻,亩产预计500多斤,市场价3元/斤。

赵丽华 杨德政 摄